

Стан редакције и администрације
Космајска ул. бр. 22.

Огласи се дају у администрацији
— Цена утврђена —

Неплаћена се писма не примају
Рукописи се не враћају.

Писма, рукописе, новац и све остало
што се односи на лист, слати вла-
сничеству листа.

СТРАЖА

СЛОБОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

Адреса за телеграмне:
„СТРАЖА“ — БЕОГРАД

Претплата за Србију на пошти:
на годину дин. 12—
шест месеци „ 6—
три месеца „ 3—
један месец „ 1—

Претплата за иностранство на пошти:
на годину дин. 30—
шест месеци „ 15—
три месеца „ 7-50

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА 1092

Издаје сваки дан у 6 ч. пре подне

ТЕЛЕФОН ШТАМПАРИЈЕ 1092

Сан Ђулијано

Телеграфска жица јавила је из Рима да је талијански министар иностраних дела, маркиз Сн Ђулијано, после јаких срчаних напада, умро.

Испрасна његова смрт, јер се пре два дана јавило да му је знати боље, дошла је сасвим изненада, и и то је онако узручно европске политичке духове као и смрт румунског краља Карла.

Д је Сан Ђулијано умро пре три месеца, европска јавност била сам забележила његову смрт; Ово пак, она је његовој смрти посветила читаве своје ступце. Јер као вођа талијанске спољне политике он је у данашњем времену пуном дима и барут значајно много. Одмах по објави рата Ђулијано је у име талијанске владе изјавио да ће се Италија држати неутрално.

И после те његове изјаве, и ако је између Италије Аустрије и Германије постојао уговор дошло је погађање. Италија је врдала час на једну час на другу страну. Она је почела да води политику „кој да више“. Па ипак и поред оваког начина вођења политике, видело се да Сан Ђулијано нагиње ка Тројном Савезу, члнји је члан Италија била. Међутим, борба између Талијана и Немачка на приморју нашла је тако погодног земљишта у Италији, да су Италијани били најжешћи непријатељи Аустријанаца.

И само благодарећи енергичност руца Сан Ђулијана, Итали-

јани са Приморја мало су попустили и спор је легао — за неко време.

Иако су односи између Италије и Аустрије били затегнути ипак нису били са вим прекинути. Јер, Ђулијано је увек умео да нађе згодан излаз, из сваке затегнутости.

Међутим, Европски рат дошао је сасвим изненада.

И Сан Ђулијано у прво време умео је својом дипломатском вештином да заведе своје колеге у кабинету. Али, то му је био и последњи дипломатски успех, јер убрзо после тога он је почео да врећуљеје пораз за пораз. Долазило је дотле да су његови предлози у министарским седницама или пропадали или навлазили на најжешће отпоре.

У последње време, услед негодовања одоздо, које је наврало силан утисак на владајуће кругове, Сан Ђулијано је подносио оставку, и да није умро, он би се за која дан повукао са вођства талијанске спољне политике.

Исто као и смрт румунског краља, и смрт маркиза Ђулијано довешће до потпуног прекрета у спољној талијанској политици. Какав ће тај прекрет бити није тешко погодити: и талијански народ, као и све остале вредности које су под Аустријом, био је изложен жестоком терору од стране полицијског режима на Приморју.

Догађаји и Кореспонденци Биро

Бечки Кореспонденци Биро користи се сваком приликом да нападне српски Пресбирио и да му пребавује како у европску штампу прогнурлажне извештаје. Онима, којима су наши извештаји познати излишно је и говорити колико се српски Пресбирио труди да буде објективан и како су кратки и сувопарни наши извештаји са бојишта пре-

ма ратним извештајима Кореспонденци Бироа, који су богати лепим речима а сиромашни својом садржином и који умеју да причају само о победама Аустријанаца чак и тада кад аустријске трупе претрпе пораз и кад руска војска продире у срце Галиције. Лавово, шта више чак и до самог Пшемисла на Вислу. Док ми признамо чак и наше неуспехе као што су били они приликом наше неуспеле офанзиве код Митровице и извесни број Срба које су заробили Аустријанци, дотле Кор-



Честитке о имен-дану

спондент Биро са невероватном истрајношћу прича о славним победама, које је аустријска војска одела приликом првих борба код Шапца и Лознице а тотални свој пораз на Церу и Јадру и панику аустријских трупа, која је била право бегство преко Саве и Дрине, назива повлачењем, које је било наређено са стратегијских разлога. Кад не би већ сам огроман број заробљеника, које су Срби заробили, и топова, муницијских кара, пољских кућиња, санитарских возова итд., које су Срби запленили, по себи био доказ калки је аустријски пораз био, овда би могла листа убијених и рњених аустријских војника, које објављује аустријско војно министарство послужити као сведоштво за то, како су крваве и несрећне борбе биле за Аустријанце битке на Церу и Јадру, код Лознице и код Шапца.

Кад се једном буду вратили својим кућама аустријски официри, који се сада налазе у

српском ропству, аустријска ће публика сазнати много што шта што се од ње до сада прикривало у извештајима с тобожњим победама и тада ће се тек показати ко је од нас говорио праву истину и ко је свесно и намерно протурало у свет најгрубље неистине.

То исто важи и о догађајима на ратном попришту последњих дана. Дак се ми вазда трудимо да саопштимо потпуну истину у кратким речима и без икаквог украса и признајемо чак и наше мале и успехе докле Кореспонденци Биро не посустаје говорити о великим операцијама и победама у Србији и у Босни, па чак оспоравати и факта као што су она да се ми налазимо на босанском земљишту од Вишеграда до Власенице и тврдити, да аустријске трупе држе поседуто цело земљиште око Крушањи Пеце, и ако се уопште зна да се у рукама Аустријанаца налази само један вис на Дрини код Засривка и да бор-

бама које се онде воде на обе стране ваља тражити равних у ратној историји у последу упорности и презирања смрти. Но сваему овоме што смо рекли, јасно је, да су беспредретни прекори, које бечки Кореспонденци Биро ретком упорношћу чини српскоме Пресбириу тврдећи како су му извештаји лажни. Исто је тако јасно, да се аустријским извештајима о победама у толико мање може поклонити вере, што садашњи положај аустријских и српских трупа на оба непријатељска фронта довољно показују колико су неистините депеше Кореспонденци Бироа, које јављају само о тобожњим аустријским победама, док је обратно истина.

На Котору

— Француски адмирал на Ловћену —
Милано, 4. септембра. — Кораб дела Сера има вест са Цетиња, да је француски адми-

рал Дебон, који командује флотом, која се налази у далматинске воде, обишћо све важније црногорске рибаре, на Ловћену, и присуствовао је намештању нове батерије, које су стигле из Тулона. Бомбардовањем Котора које се очекује за неколико дана, руководиће адмирал Дебон лично.

Португал уз Споразум

— Објава рата Аустрији и Немачкој. —

Цариград, 4. октобра.
Овдашњи званични кругови добили су депешу, да је Португалија објавила Германији и Аустро-Угарској рат.

По истој висти, португалска влада је већ упутила у немачке афричке колоније своју флоту са јаким одредима сувоzemне војске.

ФЕЉТОН

Милосрдна Сеја

— Госпођици Јованки. —

Кад је чуо да је Стана остала у Београду, Петровић је био радостан. Он је рачунао као сигурно, да ће голубицу узхватити и тада ће је затворити у кавез из кога неће више моћи да побегне.

Ала тада му паде поглед на писмо које је тамо пре писао, и тамам облик просу му се по лицу. Он се узхвати за главу једном руком а другом руком држао се за вид да не би пао. У таквом положају био је пуних 10 минута, затим манув рукои, као да хоће да од себе одгони ужасне мисли, седе за сто и гледајући према се, говорио је више као за себе.

...тако је морало бити. Ја чиним ово само што друге већ увелико чине. А Анка? Да и она је боља и она врши своју дужност, коју је боље од мене схватала. Ах, ја се сада сама себе стидим. Зар она жева да је боља од мене. Не, не. То не могу

да дозволим. Отићићу. Морам да идем! — и ту млади Поповић скочи са свога седишта и полети на врата. Стари фамулуз посматрао га је у чуду.

— Ах, да, шта је мени! — рече Петровић мало позне пошто је дошао к себи. Слушај стари. Док се моја браћа боре ја седим овде и наричем као какво дете. И Стана је боља од мене. Ја морам напред, тамо где су ми браћа. А сад збогом пређи одмах кола и терај у Београд. Нађи госпођицу и кажи јој да сам отишао да положим свој живот за отаџбину. Нека ми опрости и нека се за мене који пут помоли Богу.

И готово ругајући доведе он старца до врата.
Кад је остао сам млади Петровић прегледа Београдске листове, и кад је нашао што је тражио то место обележи првененом писаљком а затим полаком оде у собу, у којој је лежао стари Петровић. Пошто је прво послушао и уверио се да стари пола не спава он куцну полаком, и пошто доби одзив уђе унутра.

Стари Петровић је био изненађен овако позвом посетом младег сина. И не чекајући питање

свога оца млади Петровић рече: — Драги оче, дошло сам, да ти се јавим пре свога одласка на бојно поље!

Као што видиш наша Отаџбина је у тешким данима. Свака мишница је данас тако потребна Отаџбини, да бих ја сматрао себе за злочинца када себе не бих жртвовао Отаџбини. Стари Петровић је у чуду посматрао свога сина.

Од изненађења није могао да каже ни једну реч. У прво време он то није веровао, али видећи озбиљност на лицу свога сина, он устаете и достојанствено као какав патријарх рече:

— Све чини како најбоље знаш и умеш. Само једно да ти кажем. Пази, да не окаљаш с образ старих Петровића.

И благосиљајући га он му рече: А сад поћи у име Бога напред. Мајца се на мораш извршити, уштеди јој ту непријатност! Зб.гом. — И стари свештеник допрати свога сина до врата.

Још Дачица није помислила своје лице, а млади Петровић ишао је преко друма право на Торлак, да се јави чети које је сутра имала да се крене на

Дрину, да се са непријатељем огледа на јуначком мегдану Кршан и дичан Петровић је одмах без и једне речи примљен у чету. А одмах сутра дан по пријету, у пуној ратној спреми Петровић је са четом ишао на Дрину племениту.

После прт дана чета је добила своје прво ватрено кретање. Сви су били дивни, али је најдивнији био млади Петровић са оштрим ножем на пуци. Он је налетао у најгушће непријатељске редове и својом млачком машицом обарао их је као снопље зрело.

Равно трећег дана ратовања у једном љутом окршају млади Петровић паде тешко рањен. Непријатељ је свом силом нагнурно на малену чету. И да није било верног побратима, са којим се Петровић на бојном пољу побратимио, он би остао на бојном пољу, да му врале очи кљују. Овако пак побрза га је из боја однео из боја изнео и на својим плећима до првог завојашта донео. Ту му је рана привезана, а одатле је Петровић пренет у К. — у болницу.

Глас о храбром држању младог Петровића брзо се расчула.

Сва јавна гласила забележила су то. Глас о његовој рани допао је и до сеје Стане, која је радила у резервној болници у Б. — Кад је прочитала вест, она није могла у то да поверује. Оно фамулуз ј ј је јавио, да је млади Петровић отишао у војску или, она је држала, да је и он као и многи други придодат каквој болници и станици. У то да је млади Петровић отишао на бојно поље никако није могла да верује.

Истог дана по подне лепа милосрдна сеја закуцала је на врата управника бонице. Послед поздравна сна га замоли да је отпусти из болнице, јошто је дужност зове на друго место. За своје кратко бављење у болници учитељица је успела да задобије љубав свију. Она је била душа и болесника и особља у болници.

И није ондј никакво чудо, што је стари и симпатични управник одвратио млади учитељици од њене намере. Али видећи да она баш хоће да иде, он јој се захвали га дотадашњем труду и рече јој: Госпођице, ја почињем да разумем потребу вашег одласка, и зато ја

вашиим одласком одлази анђео из ове куће, ја вам велим идите и желим вам сваку срећу. Нека Бог подржи и поживи онога, ради кога вапуштате нас. — Свирише се —

КАФАНА Стари Мајдак

скреће пажњу својим посетилицима да је за све време борбе била отворена и у будуће се препоручује са својим фришким пивом и српском кујном. 1-5

КОЛОНИЈАЛНА РАДЊА
Ст. Ђ. Танасковића и Богдановића
БЕОГРАД

Кнез Михајлова ул. бр. 48 у сопственој згради

ОТВОРЕНА ЈЕ

Крч

Мијаило Тоскић, јавља својим муштеријама да има на продају крча, гашеног и негашеног, цена је умерена. Јави се у књижари Косте Р. — по пута

Наши нови поданици

— Државни Савет донео је већ решење о пријему у поданство —

На основу решења Државног Савета примљена су у наше поданство ови наши суграђани: Милутин Барок, приврени учитељ из Габајана, Рихард Вагнер, пређашњи аустроугарски официр, Дамјан Стојишић, студент геологије, Јосиф Стојес, баштован, Јован Котал, камениорезац, Ото Жуковски, пређаустројски официр, и Август Беркерт машин бравар!

Папа и рат

Један неуспели покушај

Париз, 4. сеп. ембра. — Говори се да је папа поново учињо на молбу немачког цара, кораке код Сила из Споразума да се поведу преговори за мир. Међутим, папској дипломатији није пошло за руком да склони силе на мир.

Грчка и Немачка

— Продаја грчке крстарице Ђорђе I —

Атина, 4. окт. — У грчким владајућим круговима завладао је велика забринутост услед решења немачке владе, да прода грчки брод крстарицу Ђорђе I, Турској.

Овај брод наручен је за грчку морнарицу прошле године добровољним прилозима, и до сада је већ дао 6 и по милиона динара. Поводом овог корака берлинске владе између немачког и грчког двора повела се веома грозничава преписка.

Аустрија тражи мир

Москва, 4. окт.

Московске Вједомости имају депешу из Милана да је Аустрија преко Италије понудила Србији мир пристајући да испуни све захтеве, која би јој од стране Србије били предложени! — Са меродавног места сазнајемо, да је ова вест без икакве основе и да не одговара истини!

Наши поданици

Интернирани у А.-Угарској

Данца Милутиновић, стало је много до тога да сазна шта о породици Светозара Ивањковића о којој може дати информације г-ђа генерала Гојковића.

Василије Тодоровић, син Сотира Тодоровића из Лесковца, налази се интерниран у једном угарском месту и тражи да му се пошаље 300 круна.

Никола Младеновић из Смедерева, такође се налази у Угарској као ратни заробљеник и моли за неколико стотина круна. Моли да се о томе извести његова фарма у Смедереву.

Петар Станојевић, син Владимира Станојевића из Неготина моли да се извести фирма Владимир Станојевић и Син, Неготин, да се он налази као ратни заробљеник у Цегледу и моли за 300 круна.

Стеван Држић из Шопца, налази се као ратни заробљеник у Цегледу и тражи од своје фирме 50 круна.

Давид Л. Симић из Београда, налази се у слободи, али је ипак под полицијским надзором у Хинтербралу код Беча, моли известити га, шта је са његовом радњом и са персоналом.

Паун Војвић бојација из Шапца налази се као ратни заробљеник у Цегледу; његова кћи се налази код једне бечке фамилије. Моли да се извести поменути фирма у Шапцу, да се за ћерку Војвићеву, Милицу, по-

шаље новца за тромесечно издржавање и набавку осталих потреба.

Будимир Исаковић из Новог Села код Лознице налази се здрав код једне бечке породице и моли новац за тромесечно издржавање и одело.

Илија Илић за којег је питано поданство у Букурешту, здрав је у Берлину; треба му 100 марака.

Ружа Стојановић радије би отишла у Беч или Букурешт него у Лозан, тражи савета од својих.

Скице

Драгољубу Јеличићу је само 12 година. То вам је један враголан бистра ока и румених образа. Отац му је погинуо на Куманову. Био је у првом разреку гимназије у Шапцу, кад је бучну рат. Од почетка рата он је с комитама и учествовао је тако у седм битака. Борио се као и сваки други војник. Рањена у руку на Гучеву, њега је произвео за каплара лично престолонаследник. Р. Д.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Монополенски указ

За магационере друге класе постављени су Шемаја Мандиловић и Јордан Гребанаровић први у Скољу а други у Велесу.

Отпуштен порезник

Вукашин Гајић, порезник шесте класе пореског одељења кавадарског, на основу § 76 закона о чиновницима грађанског реда, отпуштен је из државне службе.

Нов књиговођа

За књиговођу треће класе при административном одељењу Управе Државних Монопола постављен је Војислав Миленковић магационер друге класе стоваришта соли у Скољу.

Примљени у поданство

Између осталих који су последњим указом примљени у српско поданство, налазе се и пређашњи аустријски официри Рихард Викерт и Ото Жуковски. Први је учинио велике услуге српској војсци пријемом уласка у Зему, а други је у бугарској рату учествовао као комита. После рата он је оташао у Америку и сад понова вратио овамо, да се стави на расположење министру војном.

Пензионисан

Ратомир Туцаковић, порезник треће класе пореског одељења среза пријелског, на основу § 60 зак. о чиновницима грађ. реда стављен је у стање покоја.

Један сватао пример

Г-ца Катарина Николаић, директорка за средњу наставу женске омладине, прикупила је 150 парчи јаких зимских чарапа, које ће она даривати војницима што се налазе на предстражама око Аде Циганије. Овај свој прилог мотивише као знак захвалности војницима који тако брајљиво чувају и бране Београд. Ово је заиста један редак пример захвалности, на који би могли да се угледају они силни богаташи што се и дан дана, на гумару возају мирно по Београду као и они милионери, за чију се имаоину српски јунаци излажу највећим напорима и непогодама, залажући своје животе они стварају могућност тој господи да се поле рата даде у мору задовољства и уживања!

Нека је хвала г-ци Николић на овом сестринском дару.

Нови официри

Последњим краљевским указом произведени су артилериски наредници Александар А. Павловић и Божидар Јовић у чин п.поручника, први је резервни а други активан.

Са Јулдиза

— Дипломатске посете. —

Цариград, 4. октобра.

Аустро-угарски посланик, Маркиз Палавичини, посетио је Талат Беја, министра унутрашњих дела и са њиме је дуго конференсао.

Одмах после ове посете посетио је Великог Везира, руски амбасадор г. Гирс и са њиме је имао дуг разговор. У добро обавештеним круговима се говори да је Гирс по налогу своје владе учинио озбиљну представку против муслиманских чета на руској граници.

Наши заробљеници

— Списак аустријских заробљеника, официра, подофицира, каптара и редова, који се налазе у равним нашим болницама на лечењу. —

Редов Санга Ђерђ, Чехрти 27 пук, редов Фалтан Јарослав, редов Мирко Тумоша, Дубокотина 25 пук, редов Мирко Фратрић, Загреб 26 пук, редов Антон Штухли, Топелу 24 пук, редов Карло Рагеш, Пархер 27 пук, редов Франц Шубер, Туке 23 пук, каплар Антон Врба, Туке 102 пук, каплар Вендл Лор, Туке 25 пук, каплар Михаил Коцкаш, Туке 6 пук, каплар Петар Видаковић, Туке 79 пук, редов Милан Бутковић, Туке 79 пук, медицинар Владимир Влашек, Умлајц 91 пук, мајор Јуван Финк, Стејћ 28 пук, кадет Ајген Шнајдер, Грац 102 пук, кадет Јозеф Краскишич, Грац 102 пук, поднар Јохан Јобач, Абалигет 52 пук, редов Фрањо Лончаровић, Загреб 53 пук, редов Андро Шагач, Копривница Петроварадин 16 пук, редов Стефан Шимеди, Петроварадин 38 пук, наред. Лудвик Хајд, Пејч 52 пук, наред. Накола Здијеларовић, Ораховац 79 пук, редов Јозев Јанкоб, Ходовић 91 пук, редов Франц Ек, Речпеге 52 пук, редов Бранко Мекрјад, Ст. Врбас 30 пук, редов Стјепан Блажевац, Крижевац 16 пук, редов Ђуро Салајац, Горишко 15 пук, редов Франц Тили, Горишко 21 пук, поднар Јосип Буковчи, Мичетњац 16 пук, поднар Јосип Сухи, Вериниц 11 пук, каплар Јан Рушка, Хођенин 102 пук, редов Вајтех Турех, Ставетињоц 24 пук, редов Марко Вешиглај, Преграда 79 пук, редов Франц

чек Хикар, Прузјагин 7 пук, наред. Мато Шупуш, Соња 78 пук, редов Иван Милаковић, Сисак 53 пук.

???

— На адресу Краљевско Српског Ратног Пресбирао —

Изгледа да су ови у кући, која носи звучан наслов Краљевско-Српски Ратни Пресбирао сасвим изгубили главу, јер у јучерашњем јутарњем билтену донета је вест о смрти талијанског министра спољних послова. Међутим у извештају који је „Ратни“ Пресбирао издао десет часова доцније налази се ова депеша:

Рим, 3. октобра. — „Агенција Стефани“ јавља, да је аустро-угарски амбасадор, по наредби графа Берхтолда, изјавио жељу за скоро оздрављење маркиза Ди Сан Ђулијана! —

Ратна пошта

Молим свакога ко би знао да ме ма о чему извести о Синиши Живковићу, резерв. пешад. потпоручнику IX пука 2-ог батаљона, 1 позива, јер ми се до 10. септембра редовно јављао, а од тога дана до данас још никаквога гласа нисам добио, нити чуо: да ли је жив или не. Остајем захваљан сваком пријатељу, који ми ту доброту учини. Адреса: Новак Радојевић, служитељ Трговачке Омладине. (Гранд Пасаж). — Београд.

Белешке

Тражи се млађе без мужа за друженицу и службу, код самце Госпоје. Ратарска ул. бр 10.

Тражи се

Једна млађа женска самаца, која би могла примити самца у стан тим да му кува јело, а он ће сам око хране и кућевне трошкове спосити. Јавити се уредништву овог листа.

Несавески ревизори

Према споразуму са осталим редакцијама обуставили смо продају листа овим несавесним ревизорима: Сави К. Минићу, Алексићу, Кијаметовићу, Вучитри и Лазару Јовановићу, Жабара.

Руска офанзива у Источној Прусској — Око Пшемисла

Париз, 3. октобра.

На фронту у Источној Прусској, на средњем току Висле и према Галицији, биле су омање борбе. Аустро-немачка војска прешла је у офанзиву 2. октобра на целом фронту. На југу од Пшемисла заробили смо три аустријске чете и шест официра.

Француска офанзива у Африци

Лондон, 3. октобра.

„Тајмс“ јавља, да родејске трупе, које су се данас пребале кренути, остају у Африци.

Лево крило

Париз, 3. октобра. — (Званично).

Последње саопштење Сер Цона Френча каже, да су енглеске трупе имале сукоб с непријатељем на левом крилу савезничког фронта. Немци су лако одбијени на њиховоме боку. Пошто је предео, у коме се сада воде борбе, рударски, кретање се врши врло тешко.

Лорд Киченер јавља, да је здравље експедиционог корпуса и трупа, које се још налазе у земљи, потпуно задовољавајуће. Данашњи извештаји саопштавају успехе на неколико тачака фронта. На левом крилу, северно од Лиса, заузели смо Естер. У центру, на северу и на истоку од Ремса, напредовали смо за два километра. Тако исто напредовали смо и на горњем току Мезе у Вевру, јужно од Сен Мијела и близу Маршвила.

Уништење немачког авиона

Петроград, 3. октобра. — Француски авијатари су уништали један немачки авион, који је бацао бомбе на Сен Омер и које су убиле два човека а ранале шесторицу.

Са белгиске граице

Петроград, 3. октобра. — „Дели Телеграф“ дознаје да су Немци отерани са оних позиција од Лила преко белгиске граице. Немачка влада спрема званичну анексију Белгије немачкој царевини.

Како је у Аустрији

— Тамнице су препуне —

Снабдевање Аустрије с дана на дан све се више погоршава. Покушаји да се купи жито у неутралним државама, остала су без успеха. Становништво у Босни је врло узрујано и близу је тренутак, када ће оно стрести аустријски јарам. Тамнице су препуне Далмативцима, Хрватима и лцима из других словенских земаља под Аустријом. Како су ратни трошкови огромни, а извори пуесушили, Аустрија неће моћи издржати рат више од два месеца, а биће приморана да одазове један део трупа са бојишта, да угушује могуће буне у унутрашњости земље.

— Против ћирилице —

Загреб, 3. октобра.

Службени лист објављује наредбу владиву о укидању аставе читања и писања ћирилицом по гимназијама и учитељским школама, кро и у другим школама, по Хрватској и Савонији.

Из Аустрије

— Америчка мисија. —

Беч, 2. октобра. — Мисија америчког Црвеног Крса, опремљена за Аустро-Угарску, стигла је овде, из станице су је поздравили граф Траун у име надвојводе Франца Салватора, мистар саобраћаја и један представник министарства спољних послова и т. д. Граф Траун изјавио је своју захвалност целј Америци, јер је она једна неутрална земља, која је у овим озбиљним тренутцима учинила ту жртву, да пошаље лекаре и болничаре у Аустро-Угарску.

Колера се шири

Беч, 2. октобра. — Данас је константован један случај колере у Јужној Аустрији, три у Моравској и један у Шлезиви, сви су случајеви код лица, која су дошла са северног бојишта. Осим тога било је и осам случајева код ратника у Галицији.

Последње вести

Петроград, 3. октобра.

И сувише велики рад у Круповој фабрици приморао је у праву фабрике, да своје особље повећа са 400 студента политехничких школа.

Немачка је заробила 7 шветских бродова, које оптужује, да су биле натоварене забрњеним ратним материјалом.

Чисте сирћетне есенције

Француског коњака и руског чаја на веће и мање количине има КУШАКОВИЋА двор. апотека.

Електротехничар.

УЖИЧКОЈ ТКАЧКОЈ РАДИОНИЦИ потребан је спреман електротехничар за хидроелектричну централу. Плата према способности. Електротехничари који се осећају спремно, нека поднесу документа. Ступити може одмах. 373,3—3

Кушаковића двор. апотека — Београд

отворена је и дану и ноћу. Прву помоћ, до доласка лекара врши бесплатно. 369,2—3

МАНУФАКТУРНА И ПЛАТНАРСКА ТРГОВИНА АНГРО И ДЕТАЉ

Браћа Х. Габај

КОД „КРУНЕ“

Кнез Михајлова улица бр. 33 преко од „Гранд Хотела“

Отворена је од 8 час. пре до 5 час. по подне. 375

Кушаковића двор. апотека — Београд

одговара на писма п. п. потрошача и пријатеља, да робу поштом и железницом још не може слати. По прилици налоге извршићемо одмах. 340,3—3

Јелека Жилкић, модискиња

БЕОГРАД

отворила је своју главну радњу у Београду, пошто је преко Со.уна добила из Италије и Енглеске прву партију модерних

Женских шешира

3—5

Књижара КОСТЕ В. ИЛИЋА

ПРЕКО ПУТА НОВОГ ДВОРА

ОТВОРЕНА ЈЕ СТАЛНО. Књижарима, г.

учитељима за књиге препоручује се.

376,2—5